

104岁寿宴

孤寡老人“儿孙”满堂

5年来,志愿者年年都为老人过生日

1月11日,104岁的孤寡老人魏大鹏与94岁的魏大福两兄弟早就起了床,催促着来到清水河公园,这天对他来说有着重要的意义,因为有近200名志愿者将到清水河公园为魏大鹏庆祝生日。爱心人士捐钱捐物,为百岁老人祝寿,魏大鹏听着祝福声,喝着生日酒,感动得落下泪珠。

A

温暖生日宴
老人流下幸福的眼泪

为了举办这场生日宴,来自四川省内各地的志愿者们提前2个月就开始筹备了。生日宴上,最小的志愿者4岁,最大的近8旬,大家带来精彩的文艺节目,让老人格外高兴。街舞、越剧、川剧变脸、书法展示……看着这么多爱心人士前来,魏大鹏满脸笑容,魏大福连连鼓掌。

前来庆贺的志愿者们都是主动出钱出力。魏大鹏每天都要喝1斤多酒,所以志愿者特意送来一大坛子酒。除了来到现场的成都爱心人士,远方的志愿者们也通过捐款把问候与祝福送到老人手中,志愿者们将筹集的4000多元送到了老人手中,希望两位老人能过一个温暖幸福的新年。临别时,104岁的魏大鹏双眼湿润,流出幸福的眼泪。

B

志愿者300多次拜访
坚持5年为老人过生日

5年前,满头白发的魏大福夜深依然在路灯下卖鞋垫,长长的身影吸引了一名志愿者。经过详细交谈,该名志愿者了解到,魏大福两位老年人生活很拮据,自此开始对这两位老人定期帮扶。四川益路同行慈善服务中心志愿者们为居无定所的老人租房,交水电气费,解决两位老人的居住问题至今,逢年过节还会带上慰问品上门看望两位老人,陪老人聊聊天。5年来,志愿者上门300多次,并且年年都为魏大鹏老人举办隆重的生日宴。

本次为魏大爷操办寿宴的志愿者中,有一个忙碌的身影穿梭在人群中,他就是被四川省文明办评为“2019年度四川省十大最美志愿者”之一的蒲斌,大家都叫他“弹簧锅”。他说,魏大爷两兄



魏大鹏(前右二)、魏大福(左一)与志愿者合影。



志愿者与魏大鹏交流。



“鞋垫爷爷”魏大福。



蒲斌一家与两位老人。

弟知书达理,团结邻里,不等不靠,自力更生,是值得帮助的老人,这么多年来,通过志愿者们努力,老人生活健康平安,他心里也很高兴,“老人喜欢热闹,魏大爷虽然没有儿女,但我们这些志愿者可以当他的儿女,为他庆祝生日,让他们安享晚年。志愿者参加百岁老人生日宴的

同时也感受到尊老爱幼的氛围,并把这良好的品德传播给更多人。我们愿意做火车头,做桥梁,去带动一些人去做公益,去传递一些善意,让社会充满正能量,也告诉大家:成都是一座很有人情味的城市。”

阳光下的小院中,志愿者们围着老人聊天,两位老人面容慈祥,

友善、健谈,对于志愿者们无微不至的关心,他们心中充满了感恩。“我们老家是资阳农村的,因为亲人们都不在了,就到成都来谋生,最开始还是很困难,居住条件极差,是这些志愿者们改变了我们的生活环境,他们这么多年都在帮助我们,我们很感动。”魏大福说道。

新闻链接

卖书鞋垫 百岁老人自立更生

年迈的两兄弟都有自己的“事业”:魏大鹏卖古书,弟弟魏大福则以卖鞋垫为生,只要没下雨,两兄弟都会出门摆摊,虽然挣钱较少,但也够兄弟两人简单的生活开销。哥哥

是下午1点到6点“营业”卖书,弟弟从中午12点就在武侯区晋阳路千盛百货对面公交站台附近卖鞋垫,坚持到凌晨。魏大福售卖的鞋垫通常是一位老朋友去五块石帮他进的货。“我和这位老朋友认识十多年了,我信得过他。”魏大福说:“做人要不怕苦不怕累,更要走正道,找准了正道,就能越走越宽,财富也会积累得越多。”

现在两兄弟耳聪目明,思维敏捷,与人聊天对答如流,一人每天要喝1斤多酒,还能蹬三轮。

两人热爱生活,态度乐观,也甚少有埋怨。每天天没亮就起床,开始锻炼身体,弟弟

魏大福负责安排每天的伙食,食物以时令蔬菜为主,每月只吃2次肉,五六斤萝卜炖了或者煮汤,就够两兄弟吃一天了。魏大福一天只吃两顿饭,吃了早饭后就要等到晚上11点过收摊后再吃晚饭,哥哥每天则吃三顿饭,虽然两人的生活方式不一样,但是非常团结,互相关爱。

武侯区的相关部门曾经找到魏大鹏两兄弟,想给与帮助。魏大福告诉记者:“我们现在也不需要很多钱,有点钱够买菜,够吃饭,冷不着就行了。”为了这朴素的生活理想,两位老人都在很努力地自立生活。

华西社区报记者 刘福燕 摄影报道